
 
Dištančné vyučovanie   15.2. – 19.2.2021 

DEJEPIS 

7.ročník 
 
 

Nové učivo: OBJAVITELIA A OBJAVOVANÍ 

1519 – 1521 – španiel Hernán Cortés dobyl ríšu Aztékov v dnešnom Mexiku, ríša bola 
veľmi vyspelá 

1531 – 1533 – Francisco Pizarro dobyl ríšu Inkov v Južnej Amerike na území Peru 

Inkovia – vyspelé poľnohospodárstvo, terasové polia na svahoch Ánd 

- sieť ciest, tunelov, mostov, zavlažovacích kanálov v horách 

Začiatok kolonializmu – podmanenie a ovládanie slabších území veľkým mocnejším štátom. 
Najsilnejšou koloniálnou mocnosťou  16. storočia bolo Španielsko. K mocným štátom patrilo 
aj Portugalsko a neskôr Anglicko a Nizozemsko.  

Dôsledky zámorských objavov:  

- svet sa rozšíril 
- Európania si podmaňovali krajiny – zavádzanie kresťanstva 
- spoznávanie odlišných civilizácií 
- nové plodiny 
- choroby – zo zámoria (syfilis), do zámoria (chrípka, kiahne, záškrt) 
- bohatstvo do Európy (drahé kovy), z Ázie (hodváb, korenie), z Afriky (otrokov)  

 

Poznámky si doplňte z učebnice  str. 61.-64.             

OBJAVITELIA A OBJAVOVANÍ 

Po prvých objavoch nasledovali ........................  ....................... . V Kolumbových stopách sa vydalo  

viacero španielskych dobrodruhov. Prvý z nich bol ..................... ......................... . V roku 1519  

vyplával so ........... mužmi z Kuby , aby dobyl ..................... ..................... v dnešnom Mexiku.  

Druhým španielskym dobyvateľom bol ..................... .......................... . Lákali ho zlaté poklady    

civilizácie ...................  . Ríša Inkov sa rozprestierala v .......................  ............................ na území  

dnešného  Peru . Inkovia mali vyspelé .................................. , plodiny pestovali na obdivuhodne  

vybudovaných terasovitých poliach na strmých svahoch ........... .  

Španieli a Portugalci sa hneď po prvých zámorských ....................... navzájom dohodli na rozdelení  

objavovaných území.  Vytýčili si medzi sebou symbolickú čiaru. Toto delenie znamená začiatok  

..................................... . Pod kolonializmom totiž rozumieme ............................... ...... cudzích území  

 a ich riadenie tak, ako to vyhovuje podmaniteľom. 

Aj ďalšie európske štáty sa usilovali pripojiť k objavovaniu a ovládnuť , čo najviac .............................. 

..................................... . K Portugalsku a Španielsku sa čoskoro zaradilo ......................... a  



.......................................... . Zo všetkých štyroch štátov sa v 16. storočí stali bohaté .............................. 

........................... . Najsilnejšou koloniálnou mocnosťou však bolo po celé 16. storočie ........................ . 

Po veľkých zámorských objavoch a dobyvateľských výpravách sa ................. „..........................“ . 

Európania sa snažili všetky objavené priestory osídliť a zaviesť tam svoju .......................... . 

Vtedy Európania zároveň začali spoznávať odlišné ....................... . 

Život Európanov pomohli zlepšiť mnohé, dovtedy neznáme plodiny ...................., .........................,  

............................., ............................., ..............................., .........................., ..............................., 

.......................... . 

Zo zámoria si však doviezli aj mnohé .................. ....................... ( syfilis ) , do zámoria zase zavliekli  

európske ( ..................., ............................, ............................ ) 

 

Portugalsko                                   Španielsko 

SLOVNÍČEK :   kolonializmus - 

                         mahagón –  

 

Úloha: Vypracuj si poznámky do zošita, vypracuj pracovný list a nauč sa nové učivo.  

Odfoť mi vypracované úlohy  a pošli na:  bronislava.uhnakova@gmail.com 

 
 


